
  

 
 
 
 
 
 

 

 
Castelfranco Emilia, li 03 ottobre 2023  

Gruppo Consiliare 

Lista Civica FRAZIONI e CASTELFRANCO 

 

 
 

 

Interpellanza del 03 ottobre 2023 

 

 

Oggetto: Stato del parco Chico Mendez 

Premesso che 

 

• La gestione del parco in oggetto è sempre stata a cura della associazione Anec di 

Castelfranco Emilia fino a gennaio del 2020 ovvero fino alla cessata attività di questa 

associazione 

• Nel 2018 è stata siglata una convenzione tra Anec, Comune di Castelfranco Emilia ed 

istituto Spallanzani. In tale convenzione, che aveva durata triennale ma rinnovabile, si 

stabiliva che alla cessazione della associazione Anec, peraltro già prevista alla data di 

stipula, questa avrebbe ceduto allo Spallanzani, a titolo gratuito, tutta l’attrezzatura di sua 

proprietà e la gestione del parco sarebbe rimasta al Comune ed allo Spallanzani. 

• Nel 2020 Anec ha cessato l’attività e come da convenzione ha ceduto allo Spallanzani 

attrezzature per un valore di circa 10.000€.  

• Dal 2018, come previsto in convenzione, il comune elargiva un contributo annuale di 

5.000€ allo Spallanzani appunto per la gestione del parco.  

• Nella sede di Anec erano presenti archivi specifici che dovevano essere trasferiti allo 

Spallanzani per non perdere la storia di questo parco. Tuttavia nonostante diversi solleciti 

la scuola non ritirò mai questi documenti e nel frattempo in quei locali si era insediata 

un'altra associazione. 

Considerato che: 

 

• Questo parco ha rappresentato nel tempo un “oasi botanica” di pregio con diverse specie 

arboree tutte regolarmente classificate. 

• Questo parco è sempre stato fruibile da tutti cittadini di Castelfranco Emilia 

 

• Al Sindaco del Comune di Castelfranco Emilia 

• Al Presidente del Consiglio Comunale di Castelfranco Emilia 

• Agli Assessori competenti del Comune di Castelfranco Emilia 
 

Prot  44388  del 07.10.2023 



 

Rilevato che: 

 

• Lo stato attuale del parco è in totale abbandono e le piante originarie, se non morte, sono 

immerse in un “lago” di piante infestanti. 

• Nei fatti questo parco non è più fruibile da alcuno. 

  

Ciò premesso, i sottoscritti Silvia Santunione e Andrea Temellini, consiglieri comunali della 

Lista Civica FRAZIONI e CASTELFRANCO 

 

interpellano il Sindaco e la Giunta del Comune di Castelfranco Emilia per sapere 

 

1) Se la Convenzione con l’Istituto Spallanzani è stata rinnovata ed in quali termini.  

2) Se la convenzione non è stata rinnovata, con quali modalità e tempi l’Amministrazione 

intende gestire questo spazio verde 

3) Se negli anni 2021, 2022 e 2023 sono stati erogati i contributi annuali alla Scuola e 

come/chi ha controllato/supervisionato i lavori di manutenzione 

4) Cosa intende fare l’amministrazione dell’Archivio Anec. 

5) Come si pensa di recuperare lo stato di abbandono di quel parco 

6) Se nei corsi attuali e futuri dello Spallanzani si può inserire anche attività didattiche 

connesse al parco. 

 

 

Silvia Santunione  

Capogruppo Lista Civica FRAZIONI  e CASTELFRANCO 

 

Andrea Temellini   

Consigliere Lista Civica FRAZIONI  e CASTELFRANCO 

 



Alcune immagini della che documentano la situazione attuale de parco. 

 

 



 

 

 


